

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

### **до проєкту наказу Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України «Про затвердження Порядку та умов страхування ризиків при здійсненні космічної діяльності в Україні»**

#### **1. Мета**

Проєкт наказу Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України «Про затвердження Порядку та умов страхування ризиків при здійсненні космічної діяльності в Україні» (далі – проєкт акта) розроблено з метою визначення організаційних та загально-правових відносин страхування у сфері космічної діяльності, спрямованих на забезпечення відшкодування шкоди, яку може бути заподіяно життю, здоров'ю та/або майну третіх осіб (юридичних і фізичних) під час провадження діяльності з підготовки до запуску об'єктів космічної діяльності (космічної техніки) на космодромі, запуском та експлуатацією їх у космічному просторі.

#### **2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Законом України «Про страхування» (далі – Закон) встановлено основні напрямки державного регулювання та нагляду за ринком страхування, у тому числі щодо заміни обов'язкового страхування на обов'язкову наявність договору страхування та внесення змін до відповідних законодавчих актів, зокрема зміни до Закону України «Про космічну діяльність».

Підпунктом 20 пункту 3 Розділу XV Закону передбачено внесення змін до статті 24 Закону України «Про космічну діяльність», відповідно до яких порядок та умови страхування ризиків при здійсненні космічної діяльності в Україні можуть визначатися центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері космічної діяльності, за погодженням з Національним банком України.

Відповідно до пункту 18 Розділу XV Закону ліцензії страховиків, які діяли станом на день введення в дію цього Закону, переоформлюються на передбачені статтею 4 цього Закону класи страхування, які включаються до ліцензії на здійснення діяльності із страхування, що надає право укладати договори страхування та/або співстрахування, передавати ризики у перестрахування та приймати ризики у перестрахування за класами страхування, зазначеними у ліцензії. Зокрема страхування цивільної відповідальності суб'єктів космічної діяльності та страхування відповідальності щодо ризиків, пов'язаних з підготовкою до запуску космічної техніки на космодромі, запуском та експлуатацією її у космічному просторі, відповідно до Закону здійснюються за класом страхування 13 «Страхування іншої відповідальності (крім визначеної у класах 10, 11, 12)».

#### **3. Основні положення проєкту акта**

Проєктом акта передбачено затвердження порядку обов'язкового укладання договорів страхування відповідальності за шкоду, яка може бути заподіяна

життю, здоров'ю та/або майну третіх осіб (юридичних і фізичних) під час провадження діяльності з підготовки до запуску об'єктів космічної діяльності (космічної техніки) на космодромі, запуском та експлуатацією їх у космічному просторі, та передачі ризику від суб'єкта господарювання до страховика на умовах, визначених договором страхування.

Суб'єкти господарювання, які є власниками об'єктів космічної діяльності (космічної техніки), а також здійснюють випробування та запуск об'єктів космічної діяльності (космічної техніки), зобов'язані укласти договори страхування відповідальності. При цьому строк дії договору страхування за потреби встановлюється на окремі етапи життєвого циклу об'єктів космічної діяльності (космічної техніки), а саме: підготовка до запуску, запуск, експлуатація в космічному просторі, повернення на Землю.

Крім цього, проектом акта визначається мінімальна страхова сума (ліміт відповідальності) на кожну подію, що встановлюється договором страхування.

#### **4. Правові аспекти**

Правовою підставою для розроблення проекту наказу є закони України «Про космічну діяльність», «Про страхування», «Про зовнішньоекономічну діяльність», а також Конвенція про міжнародну відповідальність за шкоду, завдану космічними об'єктами, від 29 березня 1972 року.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проекту наказу не потребуватиме додаткових видатків із державного та місцевих бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проект акта:

не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудова сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної;

не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект наказу виноситься на громадське обговорення відповідно до вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», у спосіб розміщення його на офіційному вебсайті Мінстратегпрому.

Проект наказу потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державним космічним агентством України, Національним банком України, Державною регуляторною службою України.

#### **7. Оцінка відповідності**

У проекті акта відсутні положення, що стосуються: зобов'язань України у сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про

захист прав людини й основоположних свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних із корупцією; створюють підстави для дискримінації.

## 8. Прогноз результатів

Проект акта за предметом правового регулювання не матиме безпосереднього впливу на ринкове середовище, ринок праці, рівень зайнятості населення.

Водночас прогноз впливу реалізації проекту акта матиме можливий вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін:

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава Уповноважений орган Громадяни	Удосконалення нормативно-правового регулювання відносин у сфері користування нафтогазоносними надрами та страхування відповідальності за шкоду, яку може бути заподіяно життю, здоров'ю та/або майну третіх осіб (юридичних і фізичних) під час провадження діяльності з підготовки до запуску об'єктів космічної діяльності (космічної техніки) на космодромі, запуском та експлуатацією їх у космічному просторі.	Прийняття проекту акта забезпечить реалізацію законодавчих вимог щодо страхування відповідальності за класом страхування 13, визначеним статтею 4 Закону, за шкоду, яку може бути заподіяно життю, здоров'ю та/або майну третіх осіб (юридичних і фізичних) під час провадження діяльності з підготовки до запуску об'єктів космічної діяльності (космічної техніки) на космодромі, запуском та експлуатацією їх у космічному просторі.
Суб'єкти господарювання	Приведення Порядку та умов страхування відповідальності у відповідність до вимог чинного законодавства України, забезпечення високих стандартів захисту прав споживачів страхових послуг (страхувальників).	Упорядкування процедури укладення договорів страхування відповідальності за класом страхування 13, визначеним статтею 4 Закону, за шкоду, яку може бути заподіяно життю, здоров'ю та/або майну третіх осіб (юридичних і фізичних) під час провадження

		діяльності з підготовки до запуску об'єктів космічної діяльності (космічної техніки) на космодромі, запуском та експлуатацією їх у космічному просторі унормує передачу страхувальником за плату ризику, пов'язаного з відшкодуванням шкоди, заподіяної ним та покращить захист прав та інтересів страхувальників.
--	--	--

**Міністр з питань стратегічних галузей промисловості України**

**Олександр КАМИШІН**

\_\_\_\_\_ 2024 р.